

Коммунистическая Молодежь

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета
 Горьковского облисполкома

№ 24 (2977) Воскресенье, 25 апреля 1943 г.

Год
 издания XIII

Быстрее развешивать сев

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об ускорении плана развития сельского хозяйства на 1943 год обязывает нас провести весенний сев в самые сроки. Воскресенский колхоз приступил к севу, но севом медленнее приступили к севу некоторые колхозы: Габалиновский и Богородский сельсоветы. По большинству руководителей колхозов превратил основными причинами при несении севе — не допустить разрыва между халтурой и севом. В Яншинском сельсовете колхозом засеяно на 22 апреля 32 гектара, забороновано лишь 26 гектаров, но не посевом нелегко. В Егорском сельсовете засеяно 6 гектаров, забороновано 7, а не посево ничего. В Дамкинском забороновано 12 гектаров, но не посево. Такая поспешность у большинства колхозов Петушицкого сельского округа. Петушицкий сельсовет: «Земля не готова, сито, колхозники и др. Руководители колхозов, которые сейчас допускают разрыв в обработке почвы и в посевах — творят преступление, угнетая си-

мом лучшие сроки севе. На работах в поле надо использовать все имеющиеся машины, особенно обратить внимание на включение в полевозы работы мотылей ротагый севот.

Нельзя допускать таких фактов, когда заведующий фермой берет для обслуживания фермы работу лошадей, а работать на полях не хочет. Большую роль в весеннем севе должны сыграть тракторы МТС. Но почва готова, надо пахать, бороновать, сеять, а тракторные бригады до сих пор на место работ не прибыли. Дирекция МТС следует быстрее назначивать подготовительные работы и немедленно направлять тракторы на место в колхозы.

Судьба урожая зависит от своевременности и качественного севе. Сеять быстрее и хорошо, организовать соревнования колхозов, бригад, земель — в этом заключается успех борьбы за образцовое проведение весеннего сева, за получение высокого урожая.

Больше овощей

Хорошо занимается орошением в Воскресенском колхозе, в Чулковском, Угольском, Захаровском, Богородском и ряде других. Немало овец в этих артелях достается на трудности колхозников, порядочно их выгоняют и на местных рынках. Но, как показала практика, овец овец на рынке все-таки нехватает. Причиной этого является то, что многие колхозы района до сих пор самодеятельно занимаются скотом.

В пример можно взять Чернышковский колхоз Воскресенского сельсовета. Прекрасное место для орождения части водной долины, где можно развести большой отрод, почти совершенно не используется. Совершенно не используются: запасы скота и инвентаря других колхозов овец. Здесь мало их достается и на трудности и почти ничего не вывозит на рынки.

Мало занимаются овцеводством в Бахаркинском сельсовете, в Шалеевском и ряде дру-

гих. Больше овощей с районной центру, такие как Бабушкина, Будилкина, Угеха, Ленкина вырабатывают капусту и др. только чтобы выполнять государственные поставки.

Во всех колхозах для создания больших колхозных отродов ведется по всем колхозам района. Есть подходящие земельные площади, есть люди, умеющие и жаждающие заниматься овцеводством, но руководители колхозов сдерживают инициативу колхозников, чем не дают правильно развиваться колхозу.

Многие рабочие, служащие, занятые в сельском хозяйстве будут заниматься индивидуальным овцеводством. Потребуется много сырья, капусты, комбикормов и другой. Колхозы должны учесть это, и весной успеть больше выработать сырья для овец.

Овцеводство — высокопродуктивная отрасль хозяйства, на развитие которой правления колхозов нецеляду обратить особое внимание.

Письмо отцу фронтовика

Недавно кузнец Докучаевский колхоза Петр Осипович Ленин получил письмо из части. С радостью он прочел: «Дорогой Пап Осипович! Сообщая вам, что наш сын Иван Петрович Лилин в бою с немецко-фашистскими захватчиками проявил мужество и отвагу, что награжден орденом «За отвагу».

Благодарю за воспитание такого сына. Желаю вам долгих лет жизни и здоровья.

С приветом:

Заместитель командира по политической части Иванов. Павлова чета № 8628 Я.

То маленькое письмо осиповичу вызвало отца Петра Осиповича и брата Владимира. Они оба работают в кузнице. Прочитав письмо, они заявили: «Будет еще лучше револверный сельскохозяйственный инвентарь и машины, все своим силами отдадим для района врат».

Л. Палагина.

Посылки красноармейцам

Труднее всего района посылки первоармейцам. Южная артиллерия Красной Армии. На 25 апреля отправления 10339 посылок.

Воскресенский колхоз послал сыпучее масло, съдобное печенье, мясо, сухари, табак. Чернышковский отрядил булку, сыпучее масло, мясо.

Сегодня исполняется 60 лет со дня рождения С.М. Буденного.



Мерца Советского Союза Семен Михайлович Буденный. Отец В. Кавригина. Фотография ТАСО

Всех юн в борозде

В Петушиковском сельсовете последние дни весь юнный парк в борозде. В полевозы работ включены все колхозники. Производится покосы озимых. Но не все колхозы еще производят работу по боевой Мало-Овчинниковский колхоз (председатель Петушицкий) покосил только 2 гектара. Это черепашья темпа. А их в весеннее время не должно быть.

Талинов

Ждут хорошей погоды

В Бахаркинском сельсовете пахоту только начинают. Полевые работы производятся колхозов, развозятся сепараторы медленнее. Все ждут хорошей погоды. Даже Асташинский колхоз вспахал пашни больше 2 гектаров.

На один колхоз сельсовета не выпала паша водоросли озимых покровов.

Товарищи благовоменны! Жить больше нельзя. Вы не забывайте свои обязательства. Заключайте военные сев, чем раньшеarbeit своих колхозов, и тем больше фронту.

В. Пове.

Налет наших самолетов на город Инстербург

В ночь на 23 апреля наша авиация в количестве 200 самолетов произвела массированный налет на город Инстербург (Восточная Германия). Налет длился 2 часа. В результате бомбардировки военных и промышленных объектов в городе

возникло много пожаров. К концу налета весь город был охвачен огнем. Пожары сопровождались сильными и многочисленными взрывами.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Узнайте участки зевьями

Каждый земный центнер хлеба в город для нашей страны сейчас, как никогда. Поэтому и полям нужно работать не только при пахоте, чтобы получить высокий урожай. А нужно инициативной организации труд, лучшей продвинутой обработке почвы и ухода за посевами по всем колхозам колхозных земель. Но чтобы получить высокий урожай, надо создать земель, надо для этого зевня определить участки в натуре. Чтобы свои участки зевня, а в колхозники.

Но во многих колхозах распределение участков производится только на бумаге. В Бахар-

кинском колхозе 23 апреля было только количество из распределения участков в натуре, а фактически место, где эти участки, не показаны, вследствие чего зевьями до сих пор не обследованы и колхозники планы агромероприятий, и совершенно не знают, что им сейчас делать.

Такая поспешность в распределении участков и распределении агромероприятий в колхозах и некоторых других сельсоветах.

Председатели колхозов должны немедленно закончить распределение участков, узнать их зевьями в натуре и обследовать колхозники планы агромероприятий.

Петров.

По полторы нормы

Пашу в Англинском колхозе, Яншинского сельсовета на 6 гектарах, а 4 боронуют.

Норму пахоты с первых дней переопределяют. На борозде Е. Волыгина и К. Павлов выделают по полторы нормы в день. Колхоз начал районной сев пашни.

В Яншинском колхозе

гектарах 16 гектаров. Больше, чем на 150 процентов выполнят нормы И. Анкудинов, Е. Поклашин и Г. Свиридов Яншинский и Бахаркинский колхозы выполняли план покосов озимых.

Павлова, секретарь сельсовета.

Быстрее подкармливать озимые

На 22 апреля в Бахаркинском сельсовете было подкармливано 10 гектаров озимых. Петушицкий колхоз отставание ликвидировал.

23 апреля Урсенкинский, Шербыковский и Луновский колхозы подкармливали 18 гектаров озимых наовой жидкой. А вот председатели Бахаркинского колхоза Большакова до сих пор подкармливать посевы не начали да и начинать не хотят.

У нас для этой работы следует мер, как она ведется. Не видят она своих людей, не замечают. У нас и мотылей ротагый сев не обжуют. Также, видимо, неужду. А так же?

Галкина, председатель сельсовета.

Должны быстрее подкармливать озимые. Сельсовету для пашни — обучить 43 тысячи крупного рогатого скота, а обучено только 9 и 13 обучают.

Медленно проходит и покосы озимых. Председатель Малекского колхоза П. Г. Свиридов подкармливать посевы не начинал.

П. Ветров.

Сохранить стародавние клевера

В результате обследования посевов клевера в колхозах Горьковского облисполкома Госсельстанцией было установлено, что среди всех посевов клевера наиболее ценными являются стародавние клевера, возмужавшие свыше 10 лет без севы.

Сохранение клевера является более устойчивым, наиболее пушкосообразными в местных условиях и в среднем на 25 процентов более урожайным в сравнении с другими клеверами.

Обыкновенно все колхозы, имеющие посевы стародавних клеверов, бережно сохраняли их, не допускали смешивания с другими клеверами.

В годы отечественной войны ответственность за полноту со-

хранения стародавних клеверов севе больше уделяется.

Необходимо не только извлекать отдамивать на особый учет все площади, имеющиеся посевы стародавних клеверов и начинать их сеять Personally закрепить агрономов по колхозам, инициативу посевы стародавних клеверов для обеспечения их полноты сохранения дальнейшего размножения. Предупредить всех председателей колхозов об их ответственности за полноту сохранения стародавних клеверов.

Сохранение стародавних клеверов с посевы стародавних клеверов с посевы стародавних клеверов следует рассматривать, как смешанные сортовых семян с районными.

Посевы стародавних клевера должны быть изолированы от других посевов клевера на рас-

стоянии не менее 200 метров (от забора или механического орошения и т.п.).

На посевы стародавних клевера составлять акт с указанием происхождения семян, точного места, площади и времени посева, количества взрослых растений семян.

Перевести Горьковскую область в область лучших клеверов нашей страны.

Полен, ст. научный работник Горьковской Госсельстанции.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсуждало вопрос о ходе весеннего сева в колхозах Воскресенского сельсовета.

Бюро райкома ВКП(б) в решении отметило, что в сельсовете до сих пор ведется работа по постановке на очередь тех колхозников, которые не имеют возможности возвратиться к своим домам. Нужно постараться раньше зерновые культуры в наиболее скитные сроки.

На 23 апреля посеяно только 28,5 гектара овса и 1,5 гектара ячменя. Вспашивания 53 гектара. Ослаб внимание к подготовке полей под посевы культуры, а следовательно, дожди быт посевам раньше культуры, не выполняется. Работы делят не ускорен. Выезд в поле в 8-9 часов, а полевая в 7-8 часов. Корневые культуры в поле не ускорены. Вспашивания, обработка почвы, удобрения, подкормки не выполняются. Необходимо установить специальную бригаду и бюро обкома ВКП(б), не проработаны. А существующие в колхозах - записки, да в них не выполняются 18 работ приусадебного хозяйства, а в них не выполняются 18 работ приусадебного хозяйства.

Колхозы выполняют агроэкономические мероприятия: Чернышевский колхоз раньше посеял три гектара. В Загорском колхозе наметил на гектарах 4-5 саниметров.

Маю заложено на провозку зерновых. Озимь не боронуют. Свет неперерабатывающих севооборотов.

Бюро райкома предложило председателю сельсовета тов. Бондюру и исполкомовому райкома тов. Гудожникову немедленно исправить отмеченные недостатки и прекратить, если они несут полную ответственность за проведение агроэкономических мероприятий.

Не опозорим честь района

Боевой привез с фронта, землянки-колхозники.

В эти дни, когда в народ, армию и население бурлит с плакатными призывами, мы, фронтники, с большой радостью читаем письма из родных мест. Их нам узнали о нашей патристической помощи Красной Армии, о подготовке к севу.

Эти письма имеют большое значение не только в героическую борьбу с кровавым фашизмом. В армии и там же. И за это время мои землячки получили медалью уничтожено около 500 немцев солдат и офицеров, уничтожено 2 средних танка, одно крупнокалиберное орудие, 30 минометов с мотостанциями, несколько пулеметов, минометов, дзотов и другую военную технику.

Товарищи колхозники, мы надеемся, что вы поможете нам сделать суровый шаг по пути захвата успеха 1942 сельскохозяйственного года и отличию проведем весенний сев и соберете урожай урожая.

С боевым приветом. Девятков Ф. А. Зеленцов.

Усилить работу во II квартале

Работники агропромысловой кооперации, обсуждая итоги 1942 года, выдвинули обязательство — выиграть план четверти II квартала. Это обязательство было выполнено досрочно. За I квартал агропромысловый план из 107 процентов, а предприятия ширпотреба — 116 процентов.

Общественно хорошо борются за перевыполнение в соревновании. Плановый артель (председатель тов. Момсенок), которая план выполняла на 178 процентов. Работает на выделенные Троицкая, Ляпина, З. П. Карасова, М. П. Карасова ежегодно выполняли по плану — две нормы.

Штурговский артель (председатель тов. Колеба) выполнял кварталный план на 112 процентов. Работе завода А. М. Мутатов и М. П. Вазов перевыполнили дневные нормы и добились увеличения на 10-20 процентов выходя химической продукции.

Перезаключили планы Докучаевский и Добытский колхозы. При подведении итогов за I квартал победители в соревновании призваны Пятилесский артель. Его вручную переключили Красное знамя колхоза. Работает и первая артель в селе. Этого же плана получила Штурговский артель, третья — Докучаевский колхоз.

Но некоторые руководители артелей в I квартале не исполняют не выполняли в соревновании и не разовошли его вперед работами. Председатель Марьинский артели тов. Воротниковский план выполнял только на 47 процентов, Елксинский — Степанов — на 68 процентов и другие. В этих артелях достигнута производителю занятых массовая работа. Выполнение процентов выходя химической продукции.

В Чуломском колхозе

Колхозники Чуломского колхоза «Возмещение», «Восстановление» своего сельхозета, притянута и массовым полевым работам.

В бригадах и звеньях организована индивидуальная оцелкация, социалистическое соревнование. Колхозники О. Гуляна, колхозники Арташев Болозов нормы выработки на почете выполняли на 110-115 процентов. 6 колхозников лет на одного сахара, который бы не выполнял нормы выработки. Вынахимо 11 гектаров и забороновано 6 гектаров. 23 апреля бригады Марин Фигуринский начал работы сев. В этот день было засеяно свыше 4 гектаров овса.

Звенья произвели подкормку озимых на площади 14 гектаров. Ноц лен на площади 19 гектаров засеян минеральными удобрениями. Звено огородников, которым руководит колхозница тов. Колякина, вырабатывает рассаду помидоров и других культур, обрабатывает огород, выносит свои культуры навоз, золу, минеральные удобрения.

Чуломские колхозники должны предложить еще больше энергии для того, чтобы как можно быстрее и лучше провести сев зерновых.

И. Николаев.

Бюро райкома отметило, что артель райко не осуществляет плановую работу. Несмотря на свои успехи, особенно в продаже агроэкономических мероприятий и предлогах тов. Петову потребовало от своего аппарата бюро колхоза практичнее помочь в проведении агроэкономических мероприятий.



Фота С. Давидова.

Выполнение государственных обязательств первоочередная задача

В статье 11 устава сельхозартели написано, что в получении артели урожая и продуктов животноводства артель в первую очередь выполняет обязательства перед государством.

СНХ СССР от 24 ноября 1942 года принял постановление «Об ответственности за невыполнение обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов колхозными дворами и индивидуальными хозяйствами». Устав артели и постановления СНХ СССР от 24 ноября являются незыблемым законом для каждого руководителя колхоза.

Председатель колхоза и граждане, входящий в рывок государственное обязательство по поставке мяса, молока, шерсти, яиц, овощей и первую очередь сельхозобязательств и сев сельхозных поставок, а затем и раскардывать продукт на другие дела. Нарушить этот поринок — это значит вернуть государственной зарплате.

Но предостерегает Звятигский колхоз Марин не считается с законом, и допустил разбазаривание молочных продуктов и яиц. Но 1930 артели, поступившего молока, выдал всего 76 литров, хотя от в своем хозяйстве корова, выдал 58 литров, родила соответственно колхозница 110 литров, оставшиеся молоко на вывоз колхоза. Улет поступления и раскардывали молока поставлен отны плохо. С 1 апреля по 20 апреля поступило и раскардывано 167 литров, а исправленных документов на расход нет. В севе обязательных поставок колхозника молока, ни лиц не сдала, хотя поступало 99 ян.

Богородский колхоз (председатель тов. Давидов).

датель тов. Губин) из последних 2000 литров молока для государству всего 300 литров. Руководители колхоз (председатель тов. Давидов) сдала молока государству всего 74 литра, израсходованы на 2200 килограммов сдал всего 432 килограмма, что прошло уже по историческим временам, как с фермы выкармливают на историческая 5 гектар овса.

Некоторые наложателем при разбазаривают молоко вместо сдачи в первую очередь по обязательству государству. Нарушить раскардывать несомненно для на лиц, которые уклоняются от сдачи мяса, молока государству и подверг левому штрафу Е. А. Пашкина из дерев. А. Пашкина на 7400 рублей, Г. М. Шенкина на 1000 рублей, И. Т. Гусева из Звятигского на 2396 рублей, Г. А. Овчинникова из Чулуцкого на 56340 рублей.

Председатели колхозов должны немедленно вывести порядка в севе продуктов. Необходимо учесть по обязательству молока, яиц и шерсти государству. Председатели колхозов, допустившие разбазаривание молочных и других продуктов до полного выполнения своих обязательств, и люди, уклоняющиеся от поставок, должны быть преданы суду как нарушители государственного закона в условиях войны. Плановый аппарат уполномочивает, работники сельсовета, сельсоветов обязаны немедленно организовать прием сельскохозяйственных продуктов в счет государственных поставок.

Шахлов, райпролетар.

Организум сбор государственных растений

В нашем районе растут много видов лекарственных растений. Время их сбора наступило и сбор этих трав организовано в возможно большее количестве, чтобы обеспечить фармацевтов и т.д. необходима медицина.

Что нужно собирать лекарственные? Березовые почки собирают обязательно до распускания и лучше всего в период забухания, когда они наиболее сочности и ароматичны. Сбор производят, срезают ветки березы с почками. Ветки связывают в пучки и в таком виде сушат при температуре 25-30 градусов. После сушки листья лекарственные собирают и очищают от ветвей и сор.

Сосновые почки собирают до распускания, когда они только что трогались в рост. Срезать их нужно между корнями, оставаясь свободной и не повреждая ветки. После сбора их раскардывают и сушат на открытом воздухе. Корни валерианы выкапывают из земли вывалив на дощатых в то время, когда они развывают крупную розетку прикорневых листьев. Выкапывая, нужно отделить от земли, отделить от корней свободной и промывать холодной водой. После промывания корни раскардывают на 1 день для проглаживания и потом досушивают при температуре 40 градусов.

Подохон, председатель агропромысловой кооперации.

Кору малины, крушины, дуба следует собирать во время весеннего сокодвижения. Во это время кора легко отделяется от древесины. Не нужно спилать трубики, а делать кольчатые надрезы на ветках. Давая трубицы не должна быть больше 30 сантиметров. Сушить кору нужно на открытом воздухе, раскардывая дурной порой так, чтобы трубицы не пошлали одна в другую.

Листья и цветы ландыша собирают во время цветения и цветения растения и цветение. Цветочные листья нужно собирать или срывать ножницами у самого основания и бить со сушить в затененном от солнца помещении. Раскардывать цветы для просушки нужно только сеном. Листья ландыша собирают однократно с цветения и сушат в хорошо проветриваемом помещении. Если они расцветают хорошо известна, легко узнаются и растут вволю.

Комовники, шовники и шпальники, собирают лекарственные растения. Этих вы помните свой вклад в дело здоровья родины.

В Захарова

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ